

Felkészítő tanfolyam vállalkozó szülőknek

Családi napközit működtetni kívánó szülők részére indít tanfolyamot az önkormányzat támogatásával az Aga-Boga Nagycsaládosok Érdi Egyesülete.

A nagycsaládosok következő lépésben a családi napközik elindítását is tervezik, ahol összesen ötven gyermek részülhet ellátásban. *Segesdi János* alpolgármester szerdai sajtótájékoztatóján üdvözölte az ötletet, és hangsúlyozta: a bölcsődei helyhiány csökkenthető lenne, ha a működési költségeket nem a torráshiánnyal küzdő önkormányzatok viselnék, hanem az állam.

Az Aga-Boga Nagycsaládosok Érdi Egyesülete kihelyezett tanfolyamot indít a közösségi házban azoknak a felnőtteknek, akik otthonukban családi napközit szeretnének működtetni. Az önkormányzati és polgármesteri támogatással novemberben indul, negyvenórás

híthat. A szervezők azt tervezik, hogy a tizenöt fő részére indított tanfolyamot követően egy nonprofit gazdasági társaságot hoznak létre, ennek égése alatt működnének az összesen ötven gyermek napközbeni ellátására alkalmas érdi családi napközik. Ez a nappali ellátási forma egyébként a tehető legcsaládiasabb, leginkább egy nagycsaládehoz hasonló: az ellátást nyújtó otthonában vállalja maximum öt (segítő esetén hét) gyermek felügyeletét, ellátását, étkeztetését. Húsz hónapostól tizennégy éves korig járhatnak ide a gyerekek, de leginkább a 2-5 éveseket viszik szülei családi napközibe – ami rendkívül népszerű, hiszen a napirendet az egyéni szükségletek alapján alakítják



A szülő felvételei

Kardosné Gyurkó Katalin (Aga-Boga), Segesdi János alpolgármester és Gulyásné dr. Kovács Erzsébet, a szociális tárca fősztályvezető-helyettese a sajtótájékoztatón

indulás is nehézkes, hiányoznak azok a koordinátorok, akik segíthetnék a családi napközi indítására vállalkozókat. A szakértő jelenlévő képviselője ezzel kapcsolatban úgy nyilatkozott: már elkészült és elfogadásra vár a családi napközi indításához szükséges minimális feltételeket és a módszertani ajánlást tartalmazó végleges tervezet.

Gulyásné dr. Kovács Erzsébet a sajtótájékoztatón a bölcsődék országsszerte alacsony számáról és kapacitáshiányáról beszélt: a rendszerváltásig több mint ezer ilyen intézmény működött Magyarországon, majd számuk a felére csökkent. Ez a tendencia csak akkor fordult meg, mikor bevezették a normatív állami támogatást. Tavaly uniós forrásból már 800 új férőhely jöhetett létre – számolt be a fősztályvezető-helyettes, hozzátéve: 2007-2008-ban a regionális operatív programokban 4,5 milliárd áll rendelkezésre napközbeni ellátások – bölcsőde és családi napközi – teljesítésére. Ezzel együtt hazánkban 380 ezer bölcsődés korú gyermekre 25 ezer férőhely jut, holott az igény sokkal nagyobb ennél – ezt a 128 százalékos kihasználtság (amely persze országos átlag) is mutatja. Bölcsődék általában a nagyobb településeken működnek – a tízezres lélekszámot elérve létrehozásra törvény is kötelezi az önkormányzatokat –, és a mintegy 200 családi napközi is, holott a kistelepüléseken is nagyon nagy szükség lenne a gyermekek elhelyezésére. Ugyan sok édesanya kihasz-

nálja a gyed nyújtotta három évet, ezt nem minden család anyagi helyzete engedheti meg. Gulyásné dr. Kovács Erzsébet szerint az önkormányzatoknak nemcsak a családi napközik indításában, hanem a működtetésben is segíteniük kell; a normatív támogatás, a 250 ezer forint évente egy gyermekre nem fedezi a működtetési költséget, amit – térítési díj formájában – így a szülőknek kell megfizetniük. Ez általában 30-40 ezer forint havonta – így csak a jobb módú családok engedhetik meg maguknak.

Segesdi János alpolgármester eimondta: Érd is jelentős férőhelyhiánnyal küzd, minden megoldást – így a családi napközit is – ki kell használnia, segítenie az önkormányzatnak. Ugyanakkor a bölcsődei férőhelybővítésre is nagy szükség van, hiszen Érdben évente 700 gyermek születik, férőhely azonban csupán 120 van. A tervezett bővítései, ha a város elnyeri a megpályázott támogatást, 40 gyermekkel több járhat bölcsődébe, ám ez még mindig kevés. A lehetőség adott volna ugyan a további bővítésre, a működtetést azonban az egymilliárdos működési hiánnyal küzdő város nem tudja vállalni, ahogy egy-két kivétellel más környező települések sem tudnák – tette hozzá Segesdi János, aki szerint nemcsak a létesítés lehetőségét kell törvénnyel megeremteni, hanem a finanszírozást is, az önkormányzatok által felmért igények alapján.

Ádám Katalin



képzés díja huszonötezer forint – hangzott el a múlt szerdai sajtótájékoztatóon, amelyet Segesdi János alpolgármester tartott, két vendégével, *Gulyásné dr. Kovács Erzsébet*tal, a szociális tárca fősztályvezető-helyettesével és *Kardosné Gyurkó Katalinnal*, az Aga-Boga Nagycsaládosok Érdi Egyesületének elnökével.

Közismert tény: az érdi bölcsődék, óvodák helyhiánnyal küzdenek, és még a tervezett bővítések elkészültével sem fogadhatnak be minden jelentkezőt. Egyre növekvő gyermekszámú városunk gondjain a családi napközik beindítása is eny-

ki, működésük sokkal rugalmasabb, mint a bölcsődéké, óvodáké. Ráadásul – mint arra az Aga-Boga elnöke rámutatott – olyan nagycsaládos, főállású édesanyvák is részt vennének a képzésben, akik a munkaerőpiacra nem tudnak visszakérülni, így viszont, mint családi napközivezetők ismét álláshoz jutnának. A családi napközi indítása egyébként szigorú szakhatósági engedélyekhez kötött – hangsúlyozta Gyurkó Katalin, kifogásolva: nincs egységes állástogtálás arról, milyen feltételek szükségesek egy családi napközi működtetéséhez. Ezért az